

# 错峰出行 乘专列欣赏金秋美景

青岛早报联合老年生活报推出空调旅游专列14日游 市民可拨打82933226咨询报名

**早报9月1日讯** 秋高气爽的九月,是适合出游的季节。近日,青岛早报联合老年生活报旗下山东省老年国际旅行社,发起了黑吉辽蒙冀多地空调旅游专列14日游活动,将组织广大中老年读者感受中国北部色彩斑斓的秋色。

## 一路美景尽收眼底

此次活动独家推出的畅游黑吉辽蒙冀多地专列,将带领大家开启全新的“闯关东”模式。专列将从青岛出发一路北上,游客可以欣赏沿途风格迥异的秋景,首站将抵达沈阳。沈阳故宫是这次活动包含的景点之一。这座清朝皇家建筑群色彩艳丽,气势恢宏,融园林建筑、民族文化等于一体,吸引了众多的历史、建筑、摄

影爱好者。

据旅行社相关负责人介绍,行程中安排了敦化、漠河、满洲里、承德、长白山、北极村、呼伦贝尔大草原等知名景区景点。其中,九月的长白山层林尽染,呈现出一年四季中最美的模样。大巴车穿行于五彩林间,仿佛置身于油画之中。九月的草原辽阔壮美,秋日的呼伦贝尔草原尽带黄金甲;白桦林与远山、草地交相呼应,草地散发着泥土中原始的芬芳,令人心旷神怡……

## 享受饕餮美食盛宴

据悉,此次黑吉辽蒙冀多地专列为全程空调车厢,可以为老年朋友带去更舒适的贵宾级体验。高度迎合了山东老年游客北上观光的市场需求,使老年游客们能够在

舒缓的节奏中领略无垠的北国风光。同时,在出行服务上,也将一如既往地坚持专业品质,再次为乘客们奉上一程安全、舒适、休闲的悠游之旅。

此次专列还特意为大家安排了众多当地美食,比如在黑龙江漠河品尝东北正宗铁锅炖;在哈尔滨品尝东北特色八大碗;在吉林长白山品尝当地朝鲜风味餐;在辽宁沈阳品尝正宗东北饺子宴;在内蒙古呼伦贝尔品尝烤全牛;在内蒙古满洲里品尝当地特色大餐。

专列预计于9月11日左右启程,价格2980元/人起,截至发稿,专列软硬卧余位充足,舒适硬卧、软卧数量有限,先到先得!青岛早报为广大读者争取到专享福利:报名缴费的早报读者可享受现金立减200元优惠,4人以上报名优惠更丰厚!拨打电话:82933226/82933378咨询报名。(观海新闻/青岛早报记者 张倩)

## 天注

### 为重疾职工子女 点亮求学梦想

**早报9月1日讯** 苏师傅是我市某船舶制造企业职工。8月份,他的女儿考上了烟台科技学院,高兴之余,苏师傅暗暗为不菲的学费发起了愁。

“4月份,老婆查出了淋巴癌,一直在济南治病,还没了工作。全家就靠我这份工资生活,经济实在不宽裕。”苏师傅说,“正心急学费没着落呢,厂里告诉我市总工会有‘爱心助学’政策,我赶紧把情况报了上去,没想到这么快就收到了4000元助学金,真是及时雨啊!”

苏师傅所说的“爱心助学”政策,是市总工会职工服务中心面向连续参加职工互助保障活动两年以上的老会员,本人、配偶以及未成年子女因患重大疾病身故,或会员本人自负医疗费用3万元以上,配偶以及未成年子女自负医疗费用5万元以上的,会员子女当年度被教育部《全国普通高等学校名单》中所含高校录取,本科给予助学金4000元,专科给予助学金3000元。今年,共有3名重疾会员子女获得“爱心助学金”1.1万元。

近年来,市总工会职工服务中心充分发挥职工互助保障事业公益性、互助性的优势,精准把握职工最关心、最直接、最现实的利益问题,在开展好医疗“二次报销”互助保障活动的同时,每年使用专项资金160余万元对自负医疗费用较高的重疾会员进行救助。此外,还拓展救助事项,延伸救助范围,将会员配偶、未成年子女患重大疾病产生的自负医疗费用,纳入“爱心助学”统计范围,着力构建常态化长效化的帮扶工作机制,彰显工会组织对职工及其家庭的关心关爱。三年来,市总工会职工服务中心累计帮助83名品学兼优的学生圆梦校园,发放爱心助学金33.05万元。

(观海新闻/青岛早报记者)

### 96位灌篮高手 周六巅峰对决

**早报9月1日讯** NBA 3X,作为NBA中国打造的三人篮球挑战赛,是最具观赏性的篮球比赛之一。本年度NBA 3X赛事涵盖全国43个城市,分为卫星赛、城市赛、区域赛和总决赛四个阶段,上海为最终总决赛城市,广州、长沙、青岛、西安四大区域,将承载华南、华中、华北、西南地区的各路街头高手、草根球王一较高下。9月3日—4日14:00-20:30,将有24支优胜队伍齐聚市北区中车四方智汇港百年老厂房内,96位灌篮高手实力Battle,决出冠亚军队伍晋级上海总决赛。

NBA 3X华北区决赛在中车四方智汇港的打响,意味着这座百年老厂即将迎来新生。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

## 看点

### “莱哥”捐献造血干细胞



刘鹏程签下捐献造血干细胞协议书。

**早报9月1日讯** 9月1日早晨,41岁的莱西市民刘鹏程赶到青岛,入住青岛市中心医院的造血干细胞捐献专属病房,开始了捐献造血干细胞的准备,将为远方陌生患者送去“生命的种子”。捐献成功后,刘鹏程将成为青岛市第149例非血缘关系造血干细胞捐献者。

当天早晨,在红十字志愿者陪同下,刘鹏程签下捐献造血干细胞志愿书,随后入住病房,并且注射了第一针动员剂。刘鹏程是鲁红信达砂浆有限公司员工。早在2009年他就参加了无偿献血活动,至今已经献血2800ml。2017年时,他了解到造血干细胞捐献不是抽骨髓,非常科学、安全,无损自身健康却能挽救他人生命,于是决定留样。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 薛梅 摄影报道)

### 青岛自贸片区再获殊荣

**早报9月1日讯** 8月30日,第二届中国城市发展与国际合作大会在北京举行,根据会上发布的《中国城市发展评估报告》,中国(山东)自由贸易试验区青岛片区荣获“2022国际化高质量发展环境建设标杆园区”称号,这是继“中国十大最具投资价值园区”“高质量发展改革创新十佳园区”之后获得的又一殊荣。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 兰美娜)

## 周知

### 市北公安破获一起 养老领域诈骗案件

**早报9月1日讯** 2022年7月,青岛市公安局市北分局在公安机关夏季治安打击整治“百日行动”期间破获首起养老诈骗领域非法吸收公众存款案,打响了“养老诈骗”专项行动的第一枪。

2022年4月初,市北分局民警对某商务区进行工作排查时发现,某商务公司超范围经营,主要服务对象是老年人。调查中,民警了解到,该公司针对老年群体虚构5种不同的投资项目,并以高息返还为诱饵,面向老年群体非法集资,涉及500余人,主要以现金模式交易,辅以POS机刷卡、微信、支付宝扫码支付,共吸收存款600余万元,涉案资金大部分为养老积蓄。

事不宜迟,市北分局立即成立专案组,抽调10个派出所的警力参与办案。厘清资金脉络,完善证据链条。鉴于案情重大,公安部经侦局将案件立为督办案件,要求务必查清资金流向,最大限度挽回集资受害人的损失。专案组民警兵分多路,迎难而上,短短5天时间,对600余名受害人进行询问,对公司组织架构和人员信息进行梳理,对比分析资金数据1万余条,及时冻结、查封、扣押,防止犯罪嫌疑人隐匿、抽逃、转移涉案资产。

2022年5月23日,专案组民警远赴沈阳、大连等地,将主要犯罪嫌疑人吕某(男,38岁,辽宁阜新人)抓获归案,6月29日市北检察院将其批捕。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 崔晓阳)

## 编制环境质量“白皮书”

**早报9月1日讯** 近日,市生态环境局李沧分局按照《2022年青岛市生态环境监测计划》圆满完成《青岛市李沧区环境质量报告书(2021年度)》的编写及印制工作。该报告书以监测数据为基础,通过大量调查、收集和整理资料,汇总数据,深入分析环境质量,认真编写并仔细核查,对2021年李沧区的环境状况作了全面的分析。该报告书为李沧区环境管理和科学决策提供重要依据,为下一步防治污染、节能减排提供技术支持。

(通讯员 张云)

## 全力保护生态环境

**早报9月1日讯** 近日,市生态环境局李沧分局制定了《2022年“强素质 提能力 当先锋”教育培训计划》(第三季度),由分局领导、科室负责人、业务骨干轮流进行专题授课,锤炼“严真细实快”的工作作风,进一步提升队伍执行力、战斗力。近日,该分局“强素质、提能力、当先锋”教育培训第一讲正式开讲,由分局党组书记、局长单海峰讲解《用心用情用力做好基层生态环境工作》。

(通讯员 张云)